

多地启动事业单位公开招聘

上海等10省份下月同日笔试



资料图片来自网络

中新网北京5月18日电 近期,多地启动了2017年度事业单位公开招聘工作人员的公开招考工作。目前,上海、陕西、安徽、湖北等10省份确定将在6月3日进行事业单位公开招聘的笔试,10省份的总招聘人数超4.5万人。

啥是事业单位招聘考试?

近期,在各省份进行公务员招考的同时,各地2017年度事业单位公开招聘也密集开启,部分地市的事业单位公开招聘考试已经进行。

事业单位的公开招聘考试由来已久,2006年开始实施的《事业单位公开招聘人员暂行规定》就明确,事业单位新进人员除国家政策性安置、按干部人事管理权限由上级任命及涉密岗位等确需使用其他方法选拔任用人员外,都要实行公开招聘。公开招聘由用人单位根据招聘岗位的任职条件及要求,采

伍梅菊是浙江省嘉兴市秀洲区洪合镇新居民调委会的一名调解员,自2009年2月担任调解员以来,伍梅菊就操心与洪合镇7万多名新居民紧紧地连在了一起,多年来,伍梅菊帮助当地新居民治愈了1000余个“疑难杂症”,在工作中摸索出了一套独特的调解高招“三乡三情”调解法。2017年3月,伍梅菊荣登“中国好人榜”。

伍梅菊的老家在重庆市秀山县梅江镇新营村,将时间拨回十多年前,她还是一名普通的农村大姐,生活中最熟悉的是土地,打交道最多的是庄稼。2003年,她来到洪合镇,开始了在第二家园的新生活。

在2009年之前,洪合镇每年超过80%的矛盾纠纷与新居民有关。为了促进和谐,洪合镇政府决定“以新调新”,

取考试、考核的方法进行。

根据2014年7月实施的《事业单位人事管理条例》,事业单位公开招聘工作人员需要的程序包括7个步骤:制定公开招聘方案;公布招聘岗位、资格条件等招聘信息;审查应聘人员资格条件;考试、考察;体检;公示拟聘人员名单;订立聘用合同,办理聘用手续。

近年来,各地事业单位招聘考试逐步规范化,2015年,人社部人事考试中心发布了《事业单位公开招聘分类考试公共科目笔试考试大纲(试行)》,这也成了各地事业单位招聘考试的命题参考。

“与公务员考试相比,事业单位招聘考试竞争程度相对较低,事业单位招聘也能给考生更多的选择机会,近年来,各地的事业单位招聘考试逐步正规化,成为一些考生进入体制内工作的另一条渠道。”华图教育公考辅导专家林冬玲介绍。

10省份下月同日举行笔试

4月底至5月初,多省份启动了事业单位招聘考试的报名工作,上海、湖北、安徽、青海、陕西、贵州、宁夏、内蒙古、云南、广西等10省区还确定在6月3日同日进行笔试。

与公务员考试不同,事业单位招聘的考试公告和简章多是各地各单位自行发布。根据华图教育和中公教育的统计数据,上述10省份的此次事业单位招聘考生人数超过4.5万。

与公务员考试相比,事业单位招聘基于不同岗位对人才能力素质的不同要求,笔试内容也更为细分。

“事业单位招聘考试笔试科目大都为《职业能力倾向测验》和《综合应用能力》两科,但是,按照岗位类型进行了细分,考试分为综合管理类(A类)、社会科学专技类(B类)、自然科学

专技类(C类)、中小学教师类(D类)和医疗卫生类(E类)五个类别。”中公教育公考辅导专家白丽丽介绍。

如专家所言,例如,在陕西省此次事业单位的招聘中,该省省属事业单位和宝鸡、咸阳、汉中、安康、商洛五市各级事业单位面向社会公开招聘工作人员共计4680名。本次陕西事业单位招聘考试的类别就分为综合管理类(A类)、中小学教师类(D类)、医疗卫生类(E类)三类。

报名条件有啥限制?

哪些人可以报考事业单位的公开招聘?

根据各地各单位发布的招聘公告,除了具有中国国籍,遵守宪法和法律,具有良好的品行,岗位所需条件等基础性要求,各地对报考人员也有其他一些的限制性要求。

例如,在户籍方面,上海的事业招聘公告中就规定,外省市社会人员报名,须持有上海市居住证一年以上(在有效期内,不含上海市临时居住证)。

此外,多地规定,一些违法违纪人员不得报考。例如,今年安徽省多地发布的事业单位招聘公告中,不得报考的人员就包括:曾因犯罪受过刑事处罚的人员和曾被开除公职的人员、受到党纪政纪处分期限未满或者正在接受纪律审查的人员、处于刑事处罚期间或者正在接受司法调查尚未做出结论的人员。

在以往的公务员考试和事业单位考试中有作弊案底的也有报考限制。例如,陕西省事业单位公开招聘公告中明确规定,“因在公务员招录、事业单位公开招聘中违规违纪,在禁考期内的”不得报考应聘。

郑州“老赖”房产可线上被查封、拍卖

新华社郑州5月18日电 郑州市中级人民法院日前对外宣布,郑州市中级人民法院不动产查控系统正式开通上线,这意味着“老赖”只要有房屋等在郑州地区登记的不动产,郑州市两级法院就可以网上查询和查封。

无环评手续“顶风作案”河北邯郸一水处理企业被清理取缔

新华社石家庄5月18日电 此前环保部督导组执法检查时发现,河北省邯郸市奥博水处理有限公司成立十多年来没有办理环评手续、没有排污许可证,责令关停后该企业仍“顶风作案”,引起舆论广泛关注。记者采访时了解到,目前该企业已被清理取缔完毕,当地公安部门已立案侦查。

4月25日,环保部第十督导组发现邯郸市奥博水处理有限公司环境违法问题后,要求地方环保部门核查关停。然而面对环保督查该企业竟“顶风作案”:5月8日,河北省环保厅派出的后督查组在督查中发现该公司还在正常生产。

记者从邯郸市环保局了解到,奥博水处理有限公司2005年投产,主要产品为阻垢缓蚀剂,年产量1000吨。该产品酸性极强,加工过程中排放的污水会对土壤和水产生严重污染。

邯郸市环保局有关部门负责人介绍,经过调查核实,该公司存在无环评手续、无排污许可证,违法生产的行为。在下达停产通知书后,企业始终没有按规定停产,环保部门在对其检查中也多次受阻。

邯郸市邯山区环保局监测人员在对该公司敞开放式搅拌罐中产品和车间北墙外浸出污染土壤进行取样,检测结果显示,水样PH值小于2,土样PH值为2.52,属于酸性。

目前,该企业已经被清理取缔到位。针对该公司采用地势漫流和自然渗透逃避监管的方式排污,邯山区环保局5月13日已经立案,邯郸市公安部门正在侦查中。

“好大姐”调解矛盾千余起

伍梅菊用乡音乡俗乡情串起感情

在2009年2月成立新居民调解委员会,让同样是新居民的伍梅菊担任专职调解员。

“调解员该怎么做?当时心里一点底都没有。”这让刚刚当上调解员的伍梅菊感觉很棘手,“人家来咨询,问什么都答不上来,只能干着急,感觉自己很不合格。”但是伍梅菊牢记自己是名党员,人民群众有需要的时候怎么能退缩呢?“作为一名党员,就应该尽己所能为大家排忧解难,所以我接受了这个挑战。”

常言道:打铁还得自身硬。八年来,伍梅菊在工作中摸索出了一套独特的调解高招

“三乡三情”调解法,即以乡音、乡俗、乡情和亲情、友情、感情为基础,在矛盾调解中,用好老乡情,打好感情牌。

“新居民背井离乡外出务工,难免会遇到一些意外和困难,亲朋好友不在身边,感觉没有依靠。我就产生了我们新居民自己捐款成立基金会的想法。”伍梅菊说,2011年,在洪合镇新居民工会的指导下,

基金会成立,每年11月,她都会发动新居民踊跃捐款,截至目前,基金会里已有6万元的辅助基金。“有了这笔基金,不仅在新居民遇到意外的时候可以应急,遇到过节等特殊的日子,也可以帮助生活困难的新居民家庭,大家都在异乡,就是一家人,就要互相帮助。”伍梅菊说。

据中国文明网报道

